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第１章 調査の概要 

 

１．調査の目的 

伊賀市では、平成 27年４月から子ども・子育て支援新制度が施行されたことに伴い、「伊賀市

子ども・子育て支援事業計画」（平成 27年度～平成 31年度）を策定し、様々な子育て支援施策

を実施してきました。 

平成 32 年度からの次期計画の策定に向けて、本市における教育・保育事業や子育て支援事業

の利用状況や希望を把握し、計画策定の基礎資料とすることを目的に実施しました。 

 

２．調査の方法 

 就学前児童 小学生 中学生 

調査地域 市内全域 市内全域 市内全域 

調査対象 

市内在住の就学前の

お子さんの保護者 

2,500 人 

市内在住の小学生の

保護者 3,380人 

市内在住の中学生の

保護者 2,026人 

抽出方法 
住民基本台帳より 

無作為抽出 
全数を対象 全数を対象 

調査方法 
郵送による配布、回

収 

学校を通じて直接配

布・回収 

学校を通じて直接配

布・回収 

調査期間 
平成 30 年 12 月３日

～平成31年１月４日 

平成 30年 12月 

～平成 31年１月 

平成 30年 12月 

～平成 31年１月 

 

３．回収結果 

 就学前児童 小学生 中学生 

①調査件数 2,500 件 3,380 件 2,026 件 

②回収件数 1,172 件 2,846 件 1,778 件 

③有効回答数 1,172 件 2,825 件 1,759 件 

④回収率（③/①） 46.9％ 83.6％ 86.8％ 

 

４．今後の集計・分析について 

今後の集計・分析については、保護者の就労状況や児童の年齢等の各質問項目と、施設・事業

の利用希望等を組み合わせるクロス集計を実施し、詳細なニーズの分析を行います。 

また、各施設・事業の利用状況等を含め、子ども・子育て支援事業の量の見込みを算出します。 
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第２章 調査結果（抜粋） 

 

１．就学前児童 

平日の定期的な教育・保育事業の利用は 75.0％で、そのうち、「認可保育所（園）（公立）」が

49.5％、「認可保育所（園）（私立）」が 29.0％、「公立幼稚園」が 9.3％と続いています。 

 

問18 
宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所（園）などの「定期的な教育・保育の

事業」を利用されていますか。 

 

問19－① 

【問 18で「利用している」を回答した方】 

宛名のお子さんは、平日の昼間、主にどのような教育・保育の事業を利用して

いますか。年間を通じて「定期的に」利用している事業をお答えください。 

  

利用している

75.0%

利用していない

24.5%

不明・無回答

0.5%

(n=1,172)

9.3

6.5

49.5

29.0

2.2

1.4

1.1

0.0

1.0

0% 20% 40% 60%

公立幼稚園

私立幼稚園

認可保育所（園）（公立）

認可保育所（園）（私立）

認定こども園

事業所内保育施設

その他の保育施設

その他

不明・無回答 (n=879)
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問19-⑤ 問 19-①で選んだ教育・保育の事業に対して、どのように感じていますか。 

 

問19-⑨ 
平日に定期的に教育・保育の事業を利用している主な理由は何ですか。 

（複数回答） 

 

  

(n=870)

⑯ 事務手続き

⑬ 衛生対策

⑭ 保育料金

⑮ 保育時間

⑩ 保護者の要望・意見への対応

⑪ 利用者間のネットワークづくり

⑫ 安全対策

⑦
解放保育・人権保育の充実
（人権尊重の取組み）

⑧ 保護者への情報伝達

⑨ 悩みごとなどへの相談対応

④ 行事（保育参観や運動会など）

⑤ 食事やおやつ

⑥ 病気やケガの時の対応

① 施設・環境（園舎・園庭・玩具など）

② 保育士・教員の配置状況（人員体制）

③ 子どもへの接し方・日常の遊び（保育内容）

24.8

23.6

30.9

27.5

33.0

25.3

18.4

22.0

22.5

19.8

13.4

20.6

21.3

17.5

24.7

18.0

43.6

41.1

44.4

43.1

38.9

40.1

31.7

34.6

36.7

31.6

22.0

38.5

37.9

17.4

30.5

26.9

20.6

24.3

18.3

20.7

21.5

26.2

43.9

30.0

33.9

39.5

55.2

35.3

33.7

38.9

31.1

47.8

7.9

7.5
3.2

5.6

3.3

5.1
2.1

9.4
3.8

5.9

5.7
2.8

3.8

17.7

8.9
3.9

0.6

1.0

0.2

0.3

0.9

0.6

0.7

1.5

0.7

0.8

0.7

0.5

0.7

5.9

2.2

0.8

2.5

2.5

3.0

2.8

2.4

2.8

3.2

2.5

2.4

2.4

3.0

2.4

2.6

2.8

2.6

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

大変満足 ほぼ満足 ふつう やや不満 大変不満 不明・無回答

32.9

49.7

1.8

0.8

0.0

0.0

0.2

40.6

0% 20% 40% 60%

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が

現在就労しているから

子育てをしている方が

就労予定があるから／求職中であるから

子育てをしている方が

家族・親族などを介護しているから

子育てをしている方に

病気や障がいがあるから

子育てをしている方が学生であるから

その他

不明・無回答

(n=879)
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問20 

【問 18で「利用していない」を回答した方のうち、問20「利用していない理

由は何ですか。」で「子どもがまだ小さいため」を回答した方】 

子どもが何歳くらいになったら利用しようと考えていますか。 

子どもが何歳くらいになったら利用しようと考えているかについては、「３歳」が 50.3％で最

も高く、次いで「１歳」が 22.8％、「２歳」が 12.9％と続いています。 

 

問21 

現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の

教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えくださ

い。（複数回答） 

定期的に利用したい事業については、「認可保育所（園）」が 69.4％で最も高く、次いで「幼稚

園」が 19.7％、「認定こども園」が 17.1％と続いています。 

  

22.8

12.9

50.3

11.1

0.0

2.9

0% 20% 40% 60%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳以上

不明・無回答 (n=171)

19.7

15.3

69.4

10.2

17.1

1.8

7.3

3.7

1.0

1.9

5.3

2.2

6.0

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所（園）

小規模な保育施設

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答 (n=1,172)
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問22 

幼児教育の無償化が実施された場合、現在利用している、利用していないにか

かわらず、平日の教育・保育の事業として「定期的に」利用したいと考える事

業をお答えください。（複数回答） 

幼児教育の無償化が実施された場合に定期的に利用したい事業については、「認可保育所（園）」

が 72.4％で最も高く、次いで「幼稚園」が 19.9％、「認定こども園」が 17.7％と続いています。 

 

  

19.9

15.0

72.4

10.0

17.7

1.6

5.5

3.0

1.3

1.8

5.0

0.9

6.8

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所（園）

小規模な保育施設

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答 (n=1,172)
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２．小学生 

問20 
お子さんについて、今後、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような

場所で過ごさせたいと思いますか。（複数回答） 

放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいかについては、「自宅」

が 75.0％で最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 41.2％、

「祖父母宅や友人・知人宅」が 19.8％と続いています。 

 

問21－① 
【問 20で「放課後児童クラブ〔学童保育〕」を回答した方】 

お子さんについて、何年生になるまで放課後児童クラブを利用したいですか。 

放課後児童クラブの希望利用学年については、「６年生」が 39.7％で最も高く、次いで「４年

生」が 23.3％、「３年生」が 16.7％と続いています。 

 

 

  

75.0

19.8

41.2

2.7

5.1

16.6

0.4

9.4

5.5

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答
(n=2,825)

１年生

0.2% ２年生

2.6%

３年生

16.7%

４年生

23.3%

５年生

13.0%

６年生

39.7%

不明・無回答

4.5%

(n=468)
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問21－② 

【問 20で「放課後児童クラブ〔学童保育〕」を回答した方】 

お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望は

ありますか。 

土曜日の利用希望については、「利用したい」が 25.6％で、日曜日・祝日の利用希望について

は、「利用したい」が 11.8％となっています。 

 

 

問21－③ 

【問 20で「放課後児童クラブ〔学童保育〕」を回答した方】 

お子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課

後児童クラブの利用希望はありますか。 

長期の休暇期間中の利用希望については、「利用したい」が 87.8％となっています。 

 

  

25.6

11.8

70.9

82.5

3.4

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=468)

(n=468)

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

土曜日

日曜日

87.8 9.8 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=468)

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

長期の

休暇

期間中
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３．中学生 

問14 
お子さんについて、学校と家以外で、放課後を過ごす場所としてどのような場

所があればいいと思いますか。（複数回答） 

学校と家以外で、放課後を過ごす場所としてどのような場所があればいいと思うかについては、

「いろいろなスポーツができる体育館や運動場」が 51.8％で最も高く、次いで「静かに勉強がで

きる場所」が37.0％、「ひとりでも安心してゆっくり過ごすことのできる場所」が 32.4％と続い

ています。 

 

  

51.8

32.4

17.9

11.3

37.0

16.2

18.4

27.3

11.6

3.2

1.5

14.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80%

いろいろなスポーツができる体育館や運動場

ひとりでも安心してゆっくり過ごすことの

できる場所

緑がたくさんある公園や広場

音楽鑑賞やバンド活動などができる場所

静かに勉強ができる場所

子どもから高齢者まで

いろいろな年齢の人たちと触れ合える場所
ひとりでも気軽に、家族や友だちには話せない

悩みの相談に行ける場所

気軽におしゃべりができる場所

ゲームやパソコンができる場所

障がいのある生徒が放課後を過ごす場所

その他

特にない

不明・無回答 (n=1,759)
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４．就学前児童・小学生・中学生 共通 

問60 

（就学前） 

問 39 

（小学生） 

問 24 

（中学生） 

今後、子育ての支援策として、必要だと思う施策はどのようなことですか。 

（〇は３つまで） 

 

 

 就学前児童 小学生 中学生 

第１位 利用料減免などの経済支援 子どもの学習支援 子どもの学習支援 

第２位 子どもの学習支援 利用料減免などの経済支援 利用料減免などの経済支援 

第３位 
子どもが健全に育つための

対策の充実 

子どもが健全に育つための

対策の充実 
子どもの居場所づくり 

※就学前児童の第２位、第３位については同率となっています。 

23.9

9.0

3.2

22.7

24.0

12.6

10.3

8.2

24.0

4.9

34.4

15.7

2.3

6.5

13.2

15.0

6.4

2.5

19.6

27.2

13.3

9.3

11.3

21.3

4.2

26.8

10.5

1.6

7.9

16.3

16.3

6.5

3.6

20.5

35.6

16.8

7.0

14.4

19.6

4.9

30.5

7.0

2.7

9.5

9.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子育て支援に関する情報提供

相談支援体制の整備

食料支援（フードバンク等）

子どもの居場所づくり

子どもの学習支援

文化・スポーツ支援

障がいのある子どもに対する支援

登校（園）拒否・不登校対策

子どもが健全に育つための対策の充実

子育て家庭のための住宅整備

利用料減免などの経済支援

保護者への就労支援

その他

特にない

不明・無回答

就学前児童(n=1,172)

小学生(n=2,825)

中学生(n=1,759)


